

लातूर - तिरुपती
श्री. बालाजी वर्धनसहित
A/C SLEEPER | AIR SUSPENSION

ऑगस्ट महिन्याचे वेळापत्रक

ऑगस्ट महिन्याच्या तारखा
दर मंगळवारी

1 8 22 29

दुपारी २.०० वा.

अधिक माहितीसाठी संपर्क
88888 50441
88888 45404

विश्व
इन्व्हॉल्व्स
लातूर.



ज्ञानाची खाण लातूर, तरीही तरुणांना जिल्हा सोडून जावे लागते

जिल्ह्याच्या भविष्यासाठी श्वेतपत्रिका -माजी मंत्री आ. निलंगेकर

लातूर : ज्ञानाची खाण लातूर आहे. तरीही येथील तरुण रोजगारासाठी बाहेर जातो. जिल्ह्यातील शेती, पाणी, शिक्षण, आरोग्याचा प्रश्न गंभीर आहे. यावर अभ्यास करून सूचनांसह श्वेतपत्रिका काढून सक्षम लातूरचं भविष्य ठरवायचं आहे, असे मत माजी मंत्री आ. संभाजीराव पाटील निलंगेकर यांनी व्यक्त केले.

जनजागर मंचच्या वतीने आज लातूर येथील दयानंद सभागृहात ९ विभागाच्या प्रश्नासाठी जनजागर संवाद आयोजित करण्यात आला आहे. या संवाद कार्यक्रमात प्रास्ताविक करताना संयोजक आ. संभाजीराव पाटील निलंगेकर यांनी मत व्यक्त केले.

शिक्षण, कृषी, उद्योग, महिला, पाणी, आरोग्य, पर्यावरण, समाजकल्याण आदी विषयावर तज्ञांच्या उपस्थितीत आज

दिवसभरासाठी हा संवाद कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला आहे. या संवाद कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक मनोगत अॅड. शैलेश गोजमगुंडे यांनी केले. प्रारंभी भारतामतेच्या प्रतिमेचे पूजन करून दिप प्रज्वलीत करण्यात आला.

व्यासपीठावर आ. संभाजीराव पाटील, अजित पाटील कव्हेकर, राजेंद्र पाठक, शैलेश गोजमगुंडे, उदय पाटील, संतोष वाधमारे, प्रेरणा होनराव, डॉ. लालसाहेब देशमुख, रामलिंग शें

उपस्थित होते.

लक्षवेधी सूचना

दयानंद सभागृहात बाजूला वाणिज्य महाविद्यालयाच्या वेगवेगळ्या ९ हॉलमध्ये वेगवेगळ्या विषयावर सूचना जाणून घेण्यात आल्या. त्या गंभीर होत्या. पाणी प्रश्नावर बोलत असताना एका शेतकऱ्याने पाणी वितरण योग्य पद्धतीने होत नाही अशी सूचना मांडली. एका अधिकाऱ्याने तर २०२५ नंतर लातूरचा पाण्याचा प्रश्न गंभीर होणार असल्याचा इशारा दिला. शिवाय लातूर शहराएवढा कोणत्याच शहरात पाण्याचा अपव्यय होत नाही. लातूरने पाण्याचा अपव्यय टाळला तरी पाणी पुरेल असे परखड मत मांडले.

शिक्षण प्रश्नावर एका तज्ञाने शिक्षक, प्राध्यापकांचे काय दूर आहेत. त्यांना पगार देतो का

हा गंभीर प्रश्न उपस्थित केला. कृषी विभागात चर्चा करित असताना सोयाबीन बियाणेच्या जिल्ह्यात त्या- त्या जिल्ह्यातील कंपन्यांचे बियाणे घ्यावे. पशूधन वाढविण्यासाठी सूचना, दूधाला हमीभाव मांडला. शेतमालावर प्रक्रिया उद्योग चालू करावेत अशा सूचना केल्या.

महिला विभागाच्या चर्चासत्रात महिलांसाठी मोफत बससेवा आहे पण पुरुष, स्त्री एकाच बसमध्ये गैरसोय होतेय, म्हणून महिलांसाठी स्वतंत्र बस चालू करा, महिलांना उद्योगासाठी प्रशिक्षण संधी द्यावी, महिलांकडून उत्पादीत वस्तूसाठी स्थानिक बाजारपेठ उपलब्ध करून द्यावे आदी सूचना चालू आहेत. सायंकाळी तज्ञांच्या मतासह सूचना अर्थात श्वेतपत्रिका शासन व जनतेसाठी जाहीर करण्यात येणार आहे.



औसा क्रीडा संकुलासाठी जलसंपदा विभागाकडील जागा देण्यास उपमुख्यमंत्र्यांची तत्वता मान्यता

औसा : औसा क्रीडा संकुल संदर्भात आमदार अभिमन्यू पवार यांनी (दि.११) रोजी मुंबई येथे राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि क्रीडा व युवक कल्याणमंत्री संजय बनसोडे यांची एकत्रित भेट घेतली. जागेअभावी औसा येथील क्रीडा संकुलाचा विषय मार्गी लागत नव्हता, औसा येथे जलसंपदा विभागाची

काही जागा वापराअभावी पडून असल्याची बाब यावेळी आ. अभिमन्यू पवार यांनी उपमुख्यमंत्र्यांच्या निदर्शनास आणून देऊन सदरील जागा क्रीडा संकुलासाठी उपलब्ध करून द्यावी अशी विनंती केली. या मागणीला सकारात्मक प्रतिसाद देत जलसंपदा विभागाकडील जमीन औसा क्रीडा संकुलासाठी उपलब्ध करून देण्यास तत्वतः मान्यता दिली आहे.

क्रीडा संस्कृती पुनर्जीवित आणि संवर्धित करण्यासाठी कायम आग्रही असणारे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी आमदार अभिमन्यू पवार यांच्या विनंतीला सकारात्मक प्रतिसाद देत जलसंपदा विभागाकडील जमीन औसा क्रीडा संकुलासाठी उपलब्ध करून देण्यास तत्वतः मान्यता दिली आहे.



क्रीडामंत्री संजय बनसोडे यांनी यासंदर्भातील प्रस्ताव तयार करण्यासह इतर प्रक्रिया प्राधान्याने पूर्ण करून घेण्याचा शब्द दिला आहे. आमदार अभिमन्यू पवार यांनी निवडणुकीत वचन दिल्याप्रमाणे औसा येथे भव्य क्रीडा संकुल उभारण्याचे आणि त्याला, लातूरला

जागतिक पातळीवर गौरव प्राप्त करून देणारे पै. हरिश्चंद्रमामा बिराजदार यांचे नाव देण्याचे नियोजन आहे. रूस्तम-ए-हिंद हरिश्चंद्र बिराजदार त्यांच्या नावे मतदारसंघात १ भव्य क्रीडासंकुल उभारारे तसेच त्यांचा पत्न्य पुरस्काराने सन्मान व्हावा हे दोन्ही विषय पूर्णत्वास नेण्याची

जबाबदारी माझी असून त्यासाठी पाठपुरावा सुरू असून पत्न्य पुरस्कारासाठी केंद्रीय गृहमंत्रालयाकडे पत्रव्यवहार केला होता. तर औसा उभारण्यात येणाऱ्या क्रीडा संकुलाला हरिश्चंद्र बिराजदार यांचे नाव देण्याचा मानस असल्याचे आमदार अभिमन्यू पवार यांनी सांगितले.

शासकीय अधिकारी-कर्मचारी यांचे संरक्षण कलम रद्द लोकप्रतिनिधी, कार्यकर्ता, जनतेला न्याय-अॅड. गवारे

लातूर : कर्मचारी संघटनांच्या दबावाला बळी पडून भारतीय डॅड विधान फौजदारी प्रक्रिया संहिता (महाराष्ट्र सुधारणा) अधिनियम अर्थात शासकीय अधिकारी-कर्मचारी यांचे संरक्षण कलम राज्य शासनाने रद्द केले असून यामुळे सामान्य नागरिक, कार्यकर्ते, लोकप्रतिनिधी, समूह यांना न्याय मिळाला, अशी प्रतिक्रिया अॅड. उदय गवारे यांनी दिली आहे.

शासकीय कामात अडथळा आणल्यास कलम ३५३, ३३२ नुसार तक्रार दिल्यानंतर अदखलपात्र गुन्हा दाखल करता येत असत व हे प्रकरण कनिष्ठ न्यायालयात चालत. तो गुन्हा सिद्ध झाल्यास दोन वर्षे शिक्षेची तरतूद होती. पण शासकीय कर्मचारी-अधिकारी संघटनेच्या

दबावाला बळी पडून २०१८ साली सरकारने त्यात सुधारणा करून, वरील कलमानुसारच गुन्हा दखलपात्र ठरविला, शिक्षेची तरतूद पाच वर्षांपर्यंत वाढविण्यात आली.

प्रकरण सत्र न्यायालयात चालू लागले. शिक्षे अगोदर जनतेला जेलची हवा खावी लागत होती. अनेक कार्यकर्ते, लोकप्रतिनिधी, शेतकरी, माहिती अधिकार कार्यकर्ता, पत्रकार, समूह शासकीय कामासंदर्भात विचारणा करण्यास गेल्यानंतर शासकीय कर्मचारी सरळ-सरळ त्यांच्यावर शासकीय कामात अडथळा आणला म्हणून गुन्हे दाखल केले जायचे, या कलमानुसार गुन्हा दखलपात्र असल्याने खालच्या कोर्टात जामीन व्हायचा नाही. आपोआपच सत्र न्यायालयात

न्याय मागेपर्यंत किमान ७ दिवसाची जेलची हवा खावी लागत होती. व्यक्ती व समुहाचा आवाज दाबण्याचा प्रकार होत होता.

शासकीय अधिकारी-कर्मचारी यांना संरक्षण देणारे हे कलम रद्द करावे यासाठी शेकाप मध्यवर्ती सदस्य अॅड. उदय गवारे हे मागणी करित होते. चार वर्षांनंतर ते व ईतर अनेकांनी केलेल्या मागणीला न्याय मिळाला. राज्य सरकारने २०१८ साली शासकीय कामात अडथळा हा गुन्हा अदखलपा केला, शिक्षेची तरतूद पूर्वीप्रमाणे दोन वर्षे करण्यात आली. शासनाच्या या निर्णयाचे अॅड. उदय गवारे यांनी स्वागत केले आहे.

त्यांच्या मते....

नवाब मलिक यांना जामीन मिळताच राष्ट्रवादी काँग्रेसचे शरद पवार व अजित पवार या दोन्ही गटाचे कार्यकर्त्यांकडून जळोष.

एक बातमी नवाबासाठी इकडे आड तिकडे विहिर

सत्य नाही तर असत्य बोलून देश चालविला जात आहे.

विजय वडेडुवार देश चालतोय हे सत्य की अर्धसत्य.

मुख्यमंत्री ना. एकनाथ शिंदे कधीच एकटे जेवत नाहीत त्यांच्यासोबत चार-पाच आमदार असतात -आ. संजय शिरसाट म्हणून तर ४० जणांची टीम बनली.

अमितराव देशमुख तुम्ही महाराष्ट्र सांभाळा मी व धीरज लातूर सांभाळतो.

अशोक पाटील निलंगेकर तर मग अभय, अरविंद, वैजनाथ, बसवराज, नाना यांनी काय आपापली गावं सांभाळायची का?



पालिका आयुक्त यांच्या आदेशानुसार उपयुक्त विना पवार यांच्या मार्गदर्शनाखाली लातूर शहर महानगरपालिका लातूर अतिक्रमण विभागाच्या वतीने विनापरवाना ५० अनधिकृत जाहिरातीची स्टॅन्ड बोर्ड रोलरच्या साहाय्याने नष्ट करण्यात आले. रहदारीस अडथळा निर्माण करणारे स्टॅन्ड बोर्ड नागरिक, व्यापारी यांनी पुन्हा लावू नये म्हणून ही कारवाई करण्यात आली. यावेळी अतिक्रमण व प्रमुख रवी कांबळे, मुस्तफा शेख, अजय घोडके, अतिश गायकवाड, महिंद्र घोडके रजाक शेख, आबा कांबळे आदी उपस्थित होते.



पोलीस स्टेशन आपल्या दारी

लातूर : लातूरचे पोलीस अधीक्षक सोमय मुंडे यांच्या नेतृत्वाखाली जिल्ह्यामध्ये पोलीस स्टेशन आपल्या दारी ही मोहीम राबविण्यात येत आहे.

मुरुड पोलीस ठाण्याचे सहाय्यक पोलीस निरीक्षक बाळासाहेब नरवटे यांनी भिसे बाघोली गावामध्ये जाऊन जेष्ठ नागरिक, अपंग, निराधार यांचे सोबत चर्चा केली व पोलीस स्टेशन आपल्या दारी ही मोहीम चालू केली आहे.

टी. सी. हरवली आहे श्री. मधुकर भाऊराव शिराळकर या नावाची लातूर ते तुळजापूर प्रवासा दरम्यान १० वी, १२ वी, पदवी टी. सी. व अन्य महत्वाची कागदपत्रे हरवली आहेत. तरी ज्यांना सापडली असतील त्यांनी खालील मोबाईल क्रमांकावरती संपर्क साधावा.

संपर्क : मो. क्र. ९०२८८७७९६०



१५ ऑगस्टला पंतप्रधान आणि २६ जानेवारीला राष्ट्रपतीचा का करतात ध्वजारोहण?

देशात ७६ व्या स्वातंत्र्यदिनाची तयारी सुरु झाली असून, १५ ऑगस्टला पुन्हा एकदा पंतप्रधान नरेंद्र मोदी लाल किल्ल्यावर तिरंगा फडकवणार आहेत. स्वातंत्र्याचा जल्लोष केला जाईल आणि ज्यांनी देशाला गुलामगिरीतून मुक्त केले त्यांचे स्मरण स्वातंत्र्याच्या गाण्यांमधून केले जाईल. देशात स्वातंत्र्यदिन आणि प्रजासत्ताक दिन हे राष्ट्रीय सण म्हणून साजरे केले जातात.

स्वातंत्र्यदिनी पंतप्रधान ध्वजारोहण करतात आणि प्रजासत्ताक दिनी राष्ट्रपती ध्वजारोहणाची जबाबदारी पार पाडतात, असे का होते याचा विचार कधी केला आहे का? असे का केले जाते आणि दोन्ही राष्ट्रीय सणांना ध्वजारोहण करण्याचा नियम का वेगळा आहे, हे समजून घेऊ.

प्रजासत्ताक दिन आणि स्वातंत्र्यदिन ध्वजारोहण यातील फरक

२६ जानेवारी रोजी प्रजासत्ताक दिन साजरा केला जातो, कारण १९५० मध्ये या दिवशी आपली राज्यघटना लागू झाली होती, तर १५ ऑगस्ट हा गुलामगिरीच्या साखळीतून मुक्त होण्याचे प्रतीक म्हणून साजरा केला जातो. विशेष म्हणजे १५ ऑगस्टला ध्वजारोहणासाठी ध्वज खाली बांधला जातो आणि दोरीने वर घेतला जातो, त्यानंतर तो फडकवला जातो. हे १५ ऑगस्ट १९४७ रोजी मिळालेल्या स्वातंत्र्याच्या सन्मानार्थ केले जाते, तर प्रजासत्ताक दिनी ध्वज वर बांधला जातो आणि फडकवला जातो.

स्वातंत्र्यदिनी पंतप्रधानच का करतात ध्वजारोहण?

स्वातंत्र्यदिनी फक्त देशाचे पंतप्रधानच ध्वजारोहण करतात, खरे तर स्वातंत्र्य दिन १५ ऑगस्ट १९४७ पासून साजरा केला जातो, त्यावेळी देशात संविधान लागू नव्हते. तसेच राष्ट्रपतींनी तोपर्यंत पदभार स्वीकारला नव्हता. त्यामुळेच प्रथमच तत्कालीन पंतप्रधान जवाहरलाल नेहरू यांच्या हस्ते तिरंगा ध्वज फडकवण्यात आला. तेव्हापासून ही परंपरा सुरु आहे. संविधानाच्या अंमलबजावणीच्या निमित्ताने प्रजासत्ताक दिन साजरा केला जातो, म्हणूनच राष्ट्रपती या दिवशी ध्वजारोहण करतात, कारण ते देशाचे घटनात्मक प्रमुख आहेत.

वेगवेगळ्या असतात जागा

स्वातंत्र्यदिनी लाल किल्ल्याच्या तटबंदीवर ध्वजारोहण होते, येथून पंतप्रधान देशवासीयांना संबोधित करतात, तर प्रजासत्ताक दिनी कर्तव्य पथावर कार्यक्रम आयोजित केला जातो. येथे भव्य पॅरेड देखील होते.



जर्मनीत बहुतांश भारतीय विद्यार्थी, जाणून घ्या हा देश का आहे विद्यार्थ्यांची पहिली पसंती

जर्मनीमध्ये शिकणाऱ्या विद्यार्थ्यांच्या संख्येत भारत अग्रेसर आहे. जर्मनीमध्ये उच्च शिक्षण घेणाऱ्या भारतीय विद्यार्थ्यांची संख्या गेल्या काही वर्षांपासून सातत्याने वाढत आहे. भारतातील जर्मनीचे राजदूत फिलिप अकरमन यांच्या मते, जर्मनीमध्ये ४२,००० हून अधिक विद्यार्थी शिकत आहेत, जे एका वर्षात २५ टक्क्यांहून अधिक आहे.

जर्मनीतील परदेशी विद्यार्थ्यांबद्दल बोलायचे झाले, तर भारत पहिल्या क्रमांकावर आहे. जर्मन राजदूत फिलिप अकरमन म्हणतात की जर्मनी भारतीय विद्यार्थ्यांमध्ये लोकप्रिय आहे आणि भारतीय विद्यार्थी जर्मनीमध्ये लोकप्रिय आहेत, असे मी अनेकदा प्राध्यापकांकडून ऐकतो. विद्यार्थ्यांना जर्मनी सर्वाधिक का आवडते ते आम्ही तुम्हाला सांगतो.

जर्मनीतील सार्वजनिक विद्यापीठे शिकवणी शुल्क आकारत नाहीत आणि विद्यार्थी केवळ त्यांच्या राहण्याचा खर्च भरतात. वास्तविक जर्मन विद्यापीठे तंत्रज्ञानासाठी प्रसिद्ध आहेत, त्यामुळे विज्ञान, तंत्रज्ञान, अभियांत्रिकी आणि गणित या विषयांवर कार्यक्रम सर्वाधिक चालवले जातात.

जर्मन शैक्षणिक विनिमय सेवा (DAAD) भारतीय विद्यार्थी आणि विद्वानांना शिष्यवृत्ती देते. DAAD ६० वर्षांहून अधिक काळ या शिष्यवृत्ती प्रदान करत आहे. गेल्या वर्षी DAAD इंडियाने शेअर केलेल्या डेटानुसार, सुमारे ८०% भारतीय विद्यार्थी जर्मनीमध्ये पोस्ट ग्रॅज्युएशन करत होते आणि १०% पत्र आणि झहळू प्रोग्राममध्ये होते.

विद्यार्थी व्हिसावर जर्मनीला जाऊ इच्छिणाऱ्या भारतीय विद्यार्थ्यांची वाढती संख्या लक्षात घेऊन, जर्मन दूतावासाच्या शैक्षणिक मूल्यमापन केंद्राने एप्रिलमध्ये जाहीर केले होते की ते कागदावर छापलेली प्रमाणपत्रे डिजिटल प्रमाणपत्रांसह बदलतील. डिजिटल प्रमाणपत्रांना मान्यता दिली जात आहे कारण जर्मनीमध्ये विद्यार्थी व्हिसासाठी अर्ज करणारे सुमारे १० ते १५ टक्के विद्यार्थी बनावट असल्याचे दिसून येत आहे.

सरकारच्या अनेक प्रयत्नांनंतरही देशात रॅगिंगच्या घटना सातत्याने समोर येत आहेत. महाविद्यालये आणि विद्यापीठांमधील प्रवेश अंतिम टप्प्यात आहेत. अशा स्थितीत नवीन विद्यार्थ्यांना रॅगिंगबाबतचे नियम-कायदे माहीत असायला हवेत आणि कॉलेजमध्ये प्रवेश घेतलेल्या नवीन विद्यार्थ्यांसोबत रॅगिंग केल्यास त्यांना शिक्षा भोगावी लागेल, हे जुन्या विद्यार्थ्यांनाही माहीत असणे गरजेचे आहे.

विद्यापीठ अनुदान आयोग म्हणजेच यूजीसीने रॅगिंग रोखण्यासाठी अनेक नियम लागू केले आहेत. यासोबतच सरकारने कायदेही कडक केले आहेत. त्याबद्दल सविस्तर माहिती जाणून घ्या.

रॅगिंग म्हणजे काय?

वसतिगृहापासून ते वर्ग खोलीपर्यंत कुठेही विद्यार्थ्यांचा रंग, पेहराव याच्या आधारे केलेल्या शेरबाजीला रॅगिंगच्या कक्षेत आणले जाते.

प्रादेशिकता, भाषा, प्रतिष्ठा इत्यादींबाबत अनेक टिप्पणी करणे. विद्यार्थ्यांच्या नावाव्यतिरिक्त त्याला आवडत नसलेल्या कोणत्याही नावाने हाक मारणे म्हणजे रॅगिंग होय. कौटुंबिक पार्श्वभूमी, गरिबी इत्यादींमुळे अपमानित करणे हे देखील रॅगिंग आहे. नवीन विद्यार्थ्यांना विचित्र कायें देणे आणि ते पूर्ण करण्यास भाग पाडणे.

मारहाण करणे, केस कापणे, कॅंबडणे, इतर कोणत्याही प्रकारे छळ करणे. असभ्य हावभाव करणे,

रॅगिंग भारतातील एक आजार, त्याचे गुन्हे कुठे नोंदवले जातात? काय होऊ शकते शिक्षा ते जाणून घ्या

चालताना शिवीगाळ करणे, वसतिगृह-वर्गात गैरवर्तन करणे.

एकूणच नवीन विद्यार्थ्यांच्या भावना दुखावणारी अशी कोणतीही घटना करणे.

प्रत्येक शैक्षणिक संस्थेत आता अँटी रॅगिंग समिती असते. कोणताही विद्यार्थी या समितीच्या कोणत्याही सदस्याला भेटून तक्रार नोंदवू शकतो. या समितीमध्ये शिक्षक-शिक्षकेतर कर्मचारी, पालक, विद्यार्थी, स्थानिक पोलीस अधिकारी, माध्यम कर्मचारी यांचाही समावेश आहे. तसेच महिला सदस्य असणे बंधनकारक करण्यात आले आहे. ही समिती एक पथक तयार करते, जे अशा कोणत्याही घटनेवर लक्ष ठेवते. यूजीसीच्या नियमानुसार प्रत्येक संस्थेत रॅगिंगबाबत नियमावली असलेले बोर्ड आहेत. संस्थांनी आता प्रवेशाच्या वेळी रॅगिंगबाबत विद्यार्थी आणि पालकांकडून प्रतिज्ञापत्र घेण्यास सुरुवात केली आहे.

सुप्रीम कोर्टाच्या निर्देशानंतर यूजीसीने याप्रकरणी गाफील राहू नये, अशा सूचना दिल्या आहेत. अँटी रॅगिंग समितीने केलेल्या कारवाईवर पीडित विद्यार्थी समाधानी



नसल्यास, तो/ती जवळच्या पोलीस ठाण्यात जाऊन तक्रारही करू शकतो. याप्रकरणी पोलिसांचीही करडी नजर असते आणि कारवाईत विलंब होत नाही. विद्यार्थी पत्रक ला देखील पत्र लिहून तक्रार करू शकतात.

रॅगिंगसाठी काय शिक्षा?

यासाठी यूजीसीने आपल्या वतीने शिक्षा निश्चित केली आहे.

दोषी आढळल्यास वर्गातून निलंबित केले जाऊ शकते.

शिष्यवृत्तीसह इतर शासकीय सुविधा बंद होऊ शकतात.

परीक्षेचे मूल्यमापन आणि निकाल रोखले जाऊ शकतात. वसतिगृहातून निलंबित किंवा बहिष्कृत केले जाऊ शकते.

कोणत्याही आंतरराष्ट्रीय, राष्ट्रीय स्पर्धेत भाग घेण्यापासून रोखले जाऊ शकते.

प्रवेशही रद्द होऊ शकतो. एका संस्थेतून बाहेर काढल्यानंतर इतरत्र प्रवेशावर बंदी घालण्याची शक्यता

२५ हजार ते एक लाख रुपयांपर्यंत संभाव्य आर्थिक दंड रॅगिंग अंतर्गत सामूहिक शिक्षेचीही तरतूद आहे.

वेगवेगळ्या राज्य

सरकारांनी रॅगिंगबाबत आपापले नियम आणि कायदे बनवले आहेत. यामध्ये तुरुंगवासापासून दंडापर्यंतच्या कठोर तरतुदी करण्यात आल्या आहेत. तथापि, हे राज्यानुसार बदलू शकतात. ज्या राज्यात ही संस्था स्थापन झाली आहे, त्या राज्यात यूजीसीसह राज्य सरकारने केलेले कायदे लागू होतील. त्रिपुरा सरकारने चार वर्षे, महाराष्ट्रात दोन वर्षे, उत्तर प्रदेश दोन वर्षे, छत्तीसगडमध्ये पाच वर्षे आणि सर्व राज्यांनी दंडाची तरतूद केली आहे.

सर्वोच्च न्यायालयाने २००१ साली रॅगिंगवर बंदी

आत्महत्या अशा घटना समोर आल्या. २००९ मध्ये राजेंद्र प्रसाद मेडिकल कॉलेजमध्ये रॅगिंगमुळे अमन कचरू या विद्यार्थ्याचा मृत्यू झाला होता. या घटनेनंतर देशात एकच खळबळ उडाली होती. तेव्हा सुप्रीम कोर्टाने कठोर नियम आणि कायदे बनवण्यास सांगितले होते. तेव्हापासून राज्य सरकार, यूजीसी, एआयसीटीई सारख्या संस्थांनी देशभरातील शैक्षणिक संस्थांना ही जबाबदारी दिली. अलीकडे रॅगिंगवर मोठ्या प्रमाणात बंदी घालण्यात आली आहे आणि त्याबाबत जनजागृतीही करण्यात येत आहे.

या शेतकऱ्याने स्ट्रॉबेरीच्या लागवडीतून कमावले दीड कोटी रुपये, अशा प्रकारे होतो फायदा



आता उत्तर प्रदेशातील शेतकरी पारंपारिक शेतीऐवजी मोठ्या प्रमाणावर बागायती करत आहेत. कोणी हिरव्या भाज्यांची लागवड करत आहेत, तर कोणी मशरूम आणि पपईची लागवड करत आहेत. यामुळे अनेक शेतकरी करोडपती झाले आहेत. विशेष म्हणजे यूपीमधील अनेक शेतकऱ्यांनी आता परदेशी पिकांचीही लागवड करण्यास सुरुवात केली आहे, ज्यामुळे ते वर्षभरात लाखो रुपये कमवत आहेत. या शेतकऱ्यांपैकी एक म्हणजे सफिक भाई, जो मुझफ्फरनगर जिल्ह्यातील भोपा येथील रहिवासी आहे. सफिक भाई गेल्या १० वर्षांपासून स्ट्रॉबेरी पिकवून मोठी कमाई करत आहेत. मुरादनगर येथील गंगानगरजवळ सफिक भाई स्ट्रॉबेरीची शेती करतात. ते सांगतात की, पूर्वी ते ११ गुंठा जमिनीत स्ट्रॉबेरीची लागवड करायचे. त्यामुळे त्याला भरपूर नफा झाला. यानंतर त्यांनी त्याचे क्षेत्रफळ वाढवण्याची योजना आखली. आता तो ४० गुंठे जमीन भाड्याने घेऊन स्ट्रॉबेरीची शेती करत आहेत. विशेष म्हणजे ते स्ट्रॉबेरी स्वतः विकतात. गेल्या १० वर्षांपासून ते त्यांच्या शेतीसमोरील रस्त्यावर स्ट्रॉबेरीचा स्टॉल लावत आहेत. आजूबाजूचेच नाही, तर इतर जिल्ह्यातील लोकही त्यांच्या स्टॉलवर स्ट्रॉबेरी

खरेदी करण्यासाठी येतात.

सफिक भाईच्या म्हणण्यानुसार स्ट्रॉबेरीची शेतीमध्ये खूप मेहनत करावी लागते. असे असूनही नफा जास्त आहे. आतापर्यंत त्यांनी स्ट्रॉबेरी विकून एक कोटीहून अधिक रुपयांची कमाई केली आहे. स्ट्रॉबेरीची शेती आधुनिक पद्धतीने करत असल्याचे सफिक सांगतात. तो मल्लिचंदर स्ट्रॉबेरी पिकवत आहेत. सफिक म्हणाले की, तो दरवर्षी ऑक्टोबर-नोव्हेंबरमध्ये स्ट्रॉबेरीचे रोपण करतो. स्ट्रॉबेरी पीक तयार होण्यासाठी ६ महिने लागतात. मात्र अतिवृष्टीमुळे या पिकाचेही नुकसान होते. म्हणूनच स्ट्रॉबेरीची शेतात पाण्याचा निचरा करण्याची चांगली व्यवस्था असावी.

सफिक भाई पूर्वी हिरव्या भाज्यांची लागवड करत असत, पण त्यात त्यांना फारसा नफा मिळत नव्हता. एकदा त्यांचा मोठा भाऊ काही कामानिमित्त हिमाचल प्रदेशला गेला होता. येथे त्यांनी स्ट्रॉबेरीची लागवड पाहिली. त्यानंतर घरी आल्यानंतर त्यांनी

स्ट्रॉबेरीची लागवड करण्यास सुरुवात केली. विशेष बाब म्हणजे सफिक भाई यांनी सर्वप्रथम २ बिघामध्ये स्ट्रॉबेरीची लागवड सुरु केली. चांगली कमाई झाल्यावर त्याचे मनेबल वाढले. यानंतर त्यांनी त्याचे क्षेत्र वाढवून ५ गुंठे केले. तसेच हळूहळू हे क्षेत्र ११ गुंठे झाले. सफिक भाई यांनी स्ट्रॉबेरीच्या लागवडीतून आतापर्यंत १.५० कोटी रुपये कमावले आहेत.

तो कॅमरोज जातीच्या स्ट्रॉबेरीची लागवड करतो. यासोबतच ते २०० रुपये किलोने स्ट्रॉबेरी विकतात. सफिक भाई दिल्ली आणि मेरठच्या मंडईमध्ये स्ट्रॉबेरी मोठ्या प्रमाणात १००-१२५ रुपये प्रति किलो दराने विकतात. एका गुंठ्यामध्ये ६००० स्ट्रॉबेरीची लागवड केल्याचे ते सांगतात. कॅमरोजची एक रोप ६ ते ८ रुपयांना मिळते. अशा प्रकारे एका बिघामध्ये स्ट्रॉबेरीची लागवड करण्यासाठी ७० ते ७५ हजार रुपये खर्च येतो. तर ६ महिन्यांनंतर एक लाख रुपयांचा नफा होतो.

येथे होते सापांची शेती, लोक करतात करोडोंची कमाई



सापांची शेती करून इतका पैसा कमावला आहे, ज्याचा तुम्ही विचारही करू शकत नाही. सापपालन हे या गावाच्या उत्पन्नाचे प्रमुख साधन आहे, त्यामुळे या गावाला स्नेक व्हिलेज म्हणूनही ओळखले जाते.

साप पालनासाठी जगभर प्रसिद्ध असलेल्या या गावातील जवळपास प्रत्येक घरात सापांची लागवड केली जाते आणि येथे बहुतेक घरांमध्येच केली जाते. या गावाची लोकसंख्या सुमारे एक हजार असून येथे राहणारा प्रत्येक व्यक्ती ३०,००० साप पाळतो. यावरून अंदाज बांधता येतो की

दरवर्षी येथे करोडो सापांची लागवड होते.

येथे पाळल्या जाणाऱ्या सापांमध्ये एकपेक्षा एक धोकादायक साप आहेत, ज्यामध्ये २० लोकांना त्यांच्या विषाने मारणारे कोब्रा, अजगर किंवा साप काही मिनिटांत चावल्यानंतर लोकांना वेड लावणारे आहेत. याशिवाय अनेक धोकादायक प्रजातीचे साप येथे पाळले जातात.

या गावात जन्मलेले मूल खेळण्याऐवजी सापाशी खेळते. हे लोक त्यांना अजिबात घाबरत नाहीत, कारण ते यातूनच कमावतात. हे लोक सापाचे मांस,

शरीराचे इतर अवयव आणि त्याचे विष बाजारात विकून मोठी कमाई करतात. कदाचित तुम्हाला माहित नसेल की सापाचे विष सोन्यापेक्षा जास्त मौल्यवान आहे आणि सर्वात धोकादायक सापाच्या एका लिटर विषाची किंमत ३.५ कोटी रुपये आहे.

चीनमध्ये सापाचे मांसही खाल्ले जाते आणि अशा प्रकारे हे लोक लाखो रुपये कमावतात. भारतात जसे पनीर खाल्ले जाते, तसे येथे सापाचे मांस खाल्ले जाते. स्नेक करी आणि त्याचे सूप येथे सर्वाधिक लोकप्रिय आहेत. याशिवाय सापाचे अवयव औषध बनवण्यासाठी खूप उपयुक्त आहेत. त्यांच्यापासून, मर्दनी शक्तीतून कर्करोगावरची औषधे बनवली जातात.

येथे काचेच्या आणि लाकडी पेट्यांमध्ये साप पाळले जातात. जेव्हा ते मोठे होतात आणि त्यांना कत्तलखान्यात नेले जाते, तेव्हा त्यापूर्वी त्यांचे विष बाहेर काढले जाते. त्यांना मारल्यानंतर त्यांचे

मांस आणि इतर अवयव वेगळे केले जातात. यासोबतच त्यांची कातडी काढून उन्हात वाळवली जाते. त्यांच्या मांसाचा वापर अन्न आणि औषध बनवण्यासाठी केला जातो, तर कातडीचा वापर महामंड्या पट्ट्या आणि इतर वस्तू बनवण्यासाठी केला जातो.

काही काळापूर्वी यॅंग हॉंग चॅंग नावाचा शेतकरी येथे राहत होता. एके दिवशी तो इतका आजारी पडला की गरीबीमुळे त्याला पैसा जमवता आला नाही, या दरम्यान त्याने स्वतःला बरे करण्यासाठी एक जंगली साप पकडला आणि त्याच्यापासून औषध बनवले. यानंतर चॅंगला वाटले की साप केवळ माणसांनाच मारत नाही, तर त्याच्या अवयवांपासून बनवलेल्या औषधाने लोकांचे प्राणही वाचवले जाऊ शकतात.

या सर्व गोष्टी पाहून त्यांनी सापांची शेती करण्यास सुरुवात केली आणि त्याचा त्यांना खूप फायदा झाला. चॅंगला पाहून

गावातील इतर लोकांनीही सापांची शेती करण्यास सुरुवात केली आणि लवकरच येथील लोकांनी या कामाला आपला व्यवसाय बनवले. या गावातील लोक सापाला घाबरत नसले तरी सापालाही घाबरतात आणि त्याचे नाव आहे FIVE STEP SNAKE.

या सापाच्या नावामागे अशीही एक कथा आहे, ज्यामध्ये असे म्हंटले आहे की जर हा साप एखाद्याला चाबला, तर तो पाच पावलेही चालू शकत नाही आणि त्याचा मृत्यू होतो. मजबूत विषामुळे, बाजात त्याची किंमत खूप जास्त आहे आणि ते वाढवण्यासाठी काही विशेष प्रकारची झाडे आवश्यक आहेत. जे इथे उगवले जातात आणि त्यावरच हे साप आयुष्य घालवतात. मात्र, कोरोना महामारीमुळे चीन सरकारने या गावात ६ महिन्यांसाठी साप पाळण्यावर बंदी घातली होती.

लातूर : महसूल व वन विभागाच्या ५ सप्टेंबर, २०१३ व १७ मे, २०२३ रोजीच्या शासन निर्णयानुसार, तसेच जिल्हाधिकारी श्रीमती वर्षा ठाकूर-युगे यांच्या आदेशानुसार लातूर तहसीलदार यांच्या आस्थापनेवरील कोतवालांची रिक्त पदे भरण्याची कार्यवाही सुरु आहे. या पदासाठी २० ऑगस्ट २०२३ रोजी होणार परीक्षा पुढे ढकलण्यात आल्याची माहिती लातूरच्या उपविभागीय अधिकारी तथा तालुका निवड समितीच्या अध्यक्ष यांनी दिली आहे. कोतवाल पदाची परीक्षा २० ऑगस्ट २०२३ रोजी आयोजित करण्यात आली होती. मात्र, यादिवशी शिक्षकांची टी.ई.टी. परीक्षा व इतर अनुषंगिक बाबींमुळे ही कोतवाल भरती परीक्षा पुढे ढकलण्यात आली आहे. आता ही परीक्षा ३ सप्टेंबरला होणार आहे.

लातूर : येथील दयानंद विज्ञान महाविद्यालयात दि.११ ऑगस्ट २०२३ रोजी जैवतंत्रज्ञान मंचच्या वतीने वैज्ञानिक ' एर्विन चारगाफ ' १९८वी व ' आरोन क्लग ' ९७ वी जयंती साजरी करण्यात आली.कार्यक्रमाची सुरुवात रसायनशास्त्र विभाग प्रमुख डॉ.युवराज सारणीकर आणि जैवतंत्रज्ञान विभाग प्रमुख डॉ.कोमल गोमारे यांनी वैज्ञानिकांच्या प्रतिमेला वंदन करून केली. कार्यक्रमाची रूपरेषा बी.एस्सी.जैवतंत्रज्ञान प्रथम वर्षाची विद्यार्थीनी शेख सानिया यांनी वैज्ञानिक एर्विन चारगाफ यांच्याविषयी इंग्रजीमधून तर बी.एस्सी.जैवतंत्रज्ञान व्दितीय वर्षाचा विद्यार्थी बाबुबाबु मारोती मराठीतून आणि बी.एस्सी.जैवतंत्रज्ञान प्रथम वर्षाचा विद्यार्थी मयूर कोळी याने वैज्ञानिक आरोन क्लग यांच्याविषयीची माहिती थोडक्यात प्रकाशझोतात आणली. एर्विन चारगाफ हे ऑस्ट्रे-हंगेरियन वंशाचे अमेरिकन बायोकेमिस्ट,लेखक,बुकोव्हिनियन ज्यू होते.जे नाझी काळात अमेरिकेत स्थलांतरित झाले आणि कोलंबिया युनिव्हर्सिटी मेडिकल स्कूलमध्ये बायोकेमिस्ट्रीचे प्राध्यापक होते.त्यांनी हेराल्किलियन फायर: निसर्गापूर्वीचे रेखाचित्र जीवन हे एक चांगले पुनरावलोकन केलेले आत्मचरित्र लिहिले.

अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद विवेकानंद संस्कार संस्था, लातूर ता. जि. लातूर

न्यास नोंदणी क्रमांक एफ-२१३ (लातूर) निवडणूक कार्यक्रम-२०२३

मा. धर्मादाय सह आयुक्त, लातूर विभाग, लातूर यांचे चौकशी क्रमांक ०१/२०२३ मधील दि. १२/०७/२०२३ रोजीच्या आदेशानुसार अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद विवेकानंद संस्कार संस्था, लातूर, ता. जि. लातूर न्यास नोंदणी क्रमांक एफ-२१३ (लातूर) या न्यासाच्या कार्यकारी मंडळाची निवडणूक घेण्यासाठी मा. धर्मादाय सह आयुक्त, लातूर यांनी श्री. एस. एस. जांबुतकर, निरीक्षक सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, लातूर यांची नियुक्ती केलेली आहे.

सदरील नियुक्ती आदेशानुसार अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद विवेकानंद संस्कार संस्था, लातूर, ता. जि. लातूर न्यास नोंदणी क्रमांक एफ-१९२ (लातूर) या न्यासाचा निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा निरीक्षक, सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, लातूर या नात्याने पुढीलप्रमाणे निवडणूक कार्यक्रम जाहीर करत आहे. याची न्यासाचे सर्व सभासद यांनी नोंद घ्यावी.

अ. क्र.	तपशिल	दिनांक / वार	वेळ	ठिकाण
१	मतदाराची प्राथमीक यादी प्रसिद्ध करणे.	२३.०८.२०२३ बुधवार	११ : ०० ते १६ : ००	सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, दिवाणजी कॉम्प्लेक्स, अंबाजोगाई रोड, लातूर व अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद विवेकानंद संस्कार संस्था, लातूर, ता. जि. लातूर .
२	प्राथमिक मतदार यादीवरील आक्षेप स्विकारणे.	२४.०८.२०२३ गुरुवार	११ : ०० ते १६ : ००	सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, दिवाणजी कॉम्प्लेक्स, अंबाजोगाई रोड, लातूर.
३	मतदार यादीवरील आक्षेपाची सुनावणी व निकाल.	२५.०८.२०२३ शुक्रवार	११ : ०० ते १६ : ००	सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, दिवाणजी कॉम्प्लेक्स, अंबाजोगाई रोड, लातूर.
४	मतदारांची अंतीम यादी प्रसिद्ध करणे.	२८.०८.२०२३ सोमवार	११ : ०० ते १६ : ००	सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, दिवाणजी कॉम्प्लेक्स, अंबाजोगाई रोड, लातूर व अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद विवेकानंद संस्कार संस्था, लातूर, ता. जि. लातूर .
५	उमेदवारी अर्ज विक्री करणे.	२९.०८.२०२३ मंगळवार	११ : ०० ते १६ : ००	सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, दिवाणजी कॉम्प्लेक्स, अंबाजोगाई रोड, लातूर.
६	उमेदवारी अर्ज स्विकारणे.	३१.०८.२०२३ गुरुवार	११ : ०० ते १६ : ००	सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, दिवाणजी कॉम्प्लेक्स, अंबाजोगाई रोड, लातूर.
७	उमेदवारी अर्जांची छाननी करणे.	०१.०९.२०२३ शुक्रवार	११ : ०० ते १६ : ००	सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, दिवाणजी कॉम्प्लेक्स, अंबाजोगाई रोड, लातूर.
८	उमेदवारी अर्ज परत घेणे.	०४.०९.२०२३ सोमवार	११ : ०० ते १६ : ००	सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, दिवाणजी कॉम्प्लेक्स, अंबाजोगाई रोड, लातूर.
९	उमेदवारांची अंतीम यादी प्रसिद्ध करणे.	०५.०९.२०२३ मंगळवार	११ : ०० ते १६ : ००	सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, दिवाणजी कॉम्प्लेक्स, अंबाजोगाई रोड, लातूर व अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद विवेकानंद संस्कार संस्था, लातूर, ता. जि. लातूर .
१०	चिन्ह वाटप करणे.	०६.०९.२०२३ बुधवार	११ : ०० ते १६ : ००	सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, दिवाणजी कॉम्प्लेक्स, अंबाजोगाई रोड, लातूर.
११	चिन्हांकीत उमेदवारांची अंतीम यादी प्रसिद्ध करणे.	०७.०९.२०२३ गुरुवार	११ : ०० ते १६ : ००	सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, दिवाणजी कॉम्प्लेक्स, अंबाजोगाई रोड, लातूर व अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद विवेकानंद संस्कार संस्था, लातूर, ता. जि. लातूर .
१२	गुप्त मतदान	१०.०९.२०२३ रविवार	१० : ०० ते १३ : ००	संस्थेचे कार्यालय, लक्ष्मी कॉलनी, जुना औसा रोड, लातूर-४१३५१२
१३	मतमोजणी व निकाल	१०.०९.२०२३ रविवार	१३ : ३० पासून पुढे	संस्थेचे कार्यालय, लक्ष्मी कॉलनी, जुना औसा रोड, लातूर-४१३५१२

उमेदवार व मतदारांसाठी सर्वसाधारण मार्गदर्शक सूचना

- न्यासाचे कार्यकारी मंडळात ७ सभासद/ विश्वस्तांची गुप्त निवडणूक पद्धतीने निवड करण्यात येईल. निवडून आलेले सभासद / विश्वस्त आपसात पदाधिकार्यांची निवड करतील. त्यामुळे मतदारांनी मतपत्रिकेवरील उमेदवाराचे नाव किंवा चिन्ह यावर ७ शिकके मारून संबंधित उमेदवारास मतदान करावे.
- सभासद/ मतदार यादी हवी असल्यास कार्यालयीन वेळेत विहित शुल्क भरून सदर यादी निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा निरीक्षक, सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, लातूर, दिवाणी कॉम्प्लेक्स, अंबाजोगाई रोड, लातूर यांच्याकडून घेता येईल.
- जे व्यक्ती सदर न्यासाचे सभासद असतील त्यांनाच मागणीप्रमाणे जास्तीत जास्त दोन (२) उमेदवारी अर्ज दिले जातील. सदर उमेदवारांने स्वतः निवडणूक निर्णय अधिकारी यांचेसमोर हजर राहून दाखल करावा. परंतु, एका उमेदवाराचा एकच उमेदवारी अर्ज निवडणुकीसाठी ग्राह्य धरण्यात येईल.
- उमेदवारास पॅनल पद्धत अवलंबवयाची असल्यास त्यांनी निवडणूक निर्णय अधिकारी यांच्याकडे तसा अर्ज केल्यानंतर सदर पॅनलला मंजुरीअंती एकच चिन्ह देण्यात येईल. तसेच स्वतंत्र उभे राहणाऱ्या उमेदवारास स्वतंत्र चिन्ह देण्यात येईल.
- सुचक व अनुमोदक एकाच पॅनलमधील एक किंवा अधिक वेळा सुचक व अनुमोदक राहू शकेल. परंतु, तो सदर न्यासाचा सभासद असावा.
- सबळ पुराव्यासह लेखी आक्षेप नोंदविण्यात आला असेल तरच सदर आक्षेपाची दखल घेण्यात येईल. तसेच सदरील आक्षेप सामंजस्याने निकाली काढण्यास निवडणूक निर्णय अधिकारी यांना सहकार्य करावे.
- उमेदवारास मतदान प्रतिनिधी घावयाचा असल्यास प्रत्यक्ष मतदान सुरु होण्यापूर्वी एक तास अगोदर मतदान प्रतिनिधीची नेमणूक करून नियुक्तीचे पत्र निवडणूक निर्णय अधिकारी यांच्याकडे घ्यावे लागेल.
- मतदारांनी मतदानाच्या वेळी ओळखीचा पुरावा म्हणून कोणतेही एक मुळ ओळखपत्र सोबत आणणे आवश्यक आहे. सदर ओळखपत्राशिवाय मतदान करता येणार नाही. (मतदान कार्ड, वाहन परवाना, राष्ट्रीयकृत बँक पासबुक, आधार कार्ड)
- मतदार यादीची किंमत रूपये ५०/- व उमेदवारी अर्जांची किंमत रूपये ५०/- इतकी राहिल.
- सदर न्यासाच्या निवडणूक प्रक्रियेसंबंधी निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा निरीक्षक, सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, लातूर यांचा निर्णय अंतीम राहिल.
- प्रचलीत कायदे व नियमांचे उल्लंघन करणाऱ्यांवर कायदेशीर कार्यवाही करण्यात येईल.
- वर नमुद सर्वसाधारण मार्गदर्शक सूचनांचे पालन करून निवडणूक प्रक्रिया सुरुकृत व शांततेत पार पाडण्यासाठी सहकार्य करावे.

स्वाक्षरीत / -

(एस. एस. जांबुतकर)

निवडणूक निर्णय अधिकारी, अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद, विवेकानंद संस्कार केंद्र, लातूर ता. जि. लातूर तथा निरीक्षक सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय, लातूर

लातूर जिल्हा परिषदेमार्फत महावृक्ष लागवड दिनी केली २ लाख वृक्ष लागवड

सर्व ग्राम पंचायत मध्ये ७५ रोपे लावून अमृत वन ची निर्मिती केली जातेय

लातूर : महाराष्ट्र शासनाने स्व. वसंतराव नाईक हरित महाराष्ट्र योजना अंतर्गत सन २०१९-२४ चा पाच वर्ष कालावधीत ५०

११ ऑगस्ट २०२३ रोजी महावृक्ष लागवड दिनांचे आयोजन संपूर्ण तातूर जिल्ह्यातील ७८६ ग्रामपंचायतीमध्ये करण्यात आले होते.



कोटी वृक्ष लागवडीचे उद्दिष्ट निर्धारित करण्यात आलेले असून त्याअंतर्गत चालू २०२३ मध्ये जिल्हा परिषद तातूरला ५०.०० लक्ष वृक्ष लागवडीचे उद्दिष्ट शासनामार्फत प्राप्त झाले आहे. त्याअनुषंगाने जि. प. मार्फत ग्रामपंचायत विभागाचे व ग्रामविकास विभागाचे वृक्ष लागवडीचे उद्दिष्ट सर्व तालुक्यांच्या गट विकास अधिकारी यांना कळविण्यात आलेले आहे. सदरस्थितीत स्वातंत्र्याचा अमृत महोत्सवाच्या सांगता समारंभाचे औचित्य साधून आज दिनांक

सदर वृक्ष लागवड अभियान संपूर्ण जिल्ह्यात यशस्वीपणे राबविण्यात यावे याकरिता जिल्हा स्तरावरून सर्व विभाग प्रमुखांची संपर्क अधिकारी म्हणून नेमणूक करण्यात आलेली होती व त्यांना या दिवशी प्रत्यक्ष गावांना भेट देवून या अभियानात सहभागी होणेविषयी निर्दिष्ट करण्यात आलेले होते. या अभियानातर्गत आज जिल्ह्यातील सर्व ग्रामपंचायतीमध्ये

महावृक्ष लागवड दिनाचे आयोजन करण्यात आले होते. या अभियानाची पाहणी करणेसाठी जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी अनमोल सागर यांनी चाकूर तालुक्यातील नळेगाव, आष्टा व महाळंग्रा ग्रामपंचायतीस भेट दिली व त्याठिकाणी त्यांच्या हस्ते वृक्ष लागवड करण्यात आली. यावेळी मुख्य कार्यकारी अधिकारी यांनी गावातील सर्व नागरिकांना वृक्षाचे महत्त्व पटवून सांगितले व शासनामार्फत देण्यात आलेल्या उद्दिष्टप्रमाणे

मियावाकी पध्दतीने, नियमित वृक्ष लागवड पध्दतीने तसेच बिहार पर्टन पध्दतीने वृक्ष लागवड करावी असे आवाहन केले. त्यासाठी ग्रामपंचायतीने नुसते झाडे तावून उपयोग नाही तर ते शत प्रतिशत जगविण्यासाठी प्रयत्न करावे असे यावेळी सांगितले.

भारतीय स्वातंत्र्याच्या अमृतमहोत्सवी वर्षाच्या सांगते निमित्त आज दिनांक ११ ऑगस्ट २०२३ रोजी जिल्ह्यातील ७८६ ग्रामपंचायतीमध्ये ७८६ अमृत

वनाची निर्मिती करण्यात आली. यामध्ये अमृत वन ७५ रोपे व इतर १०० ते १००० रोपाप्रमाणे एकुण जवळपास २ लक्ष वृक्ष लागवड केली असल्याचे तसेच या महिनाअखेर पुरेसा पाऊस झाल्यास शासनाने दिलेल्या उद्दिष्टप्रमाणे वृक्ष लागवड करण्यात येईल असे या कार्यक्रमाचे जि.प.लातूरचे नोडल अधिकारी तथा उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी (प) दत्तात्रय गिरी यांनी सांगितले.

DECLARATION

HERE IN THIS ADVERTISE I AM DECLARING THAT I HAVE CHANGE MY NAME WHICH WAS EARLIER-SHAIKH SABIHA KALIMOODDIN TO :SHAIKH SABIHA KALIMOODDIN HENCE FOR THIS DECLARATION I WILL BE KNOWN BY THIS NAME AND WILL USE SHAIKH SABIHA KALIMOODDIN IN FUTURE THE SAME NAME WILL BE USED BY MY FAMILY WIFE/CHILDREN AND RELATIVE. OLD NAME -SHAIKH SABIHA KALIMOODDIN NEW NAME -SHAIKH SABIHA KALIMOODDIN ADDRESS -KATGHAR GALLI, TQ- AUSA, DIST-LATUR (413520)

DECLARATION

HERE IN THIS ADVERTISE I AM DECLARING THAT I HAVE CHANGE MY NAME WHICH WAS EARLIER-SHAIKH MD KALIMOODDIN SHAMSHODDIN TO :SHAIKH KALIMOODDIN SHAMSHODDIN HENCE FOR THIS DECLARATION I WILL BE KNOWN BY THIS NAME AND WILL USE SHAIKH KALIMOODDIN SHAMSHODDIN IN FUTURE THE SAME NAME WILL BE USED BY MY FAMILY WIFE/CHILDREN AND RELATIVE. OLD NAME :- SHAIKH MD KALIMOODDIN SHAMSHODDIN NEW NAME :-SHAIKH KALIMOODDIN SHAMSHODDIN ADDRESS -KATAGHAR GALLI, TQ- AUSA DIST-LATUR (413520)

DECLARATION

HERE IN THIS ADVERTISE I AM DECLARING THAT I HAVE CHANGE MY NAME WHICH WAS EARLIER-SHAIKH KALIMOODDIN SHAMSHODDIN TO : SHAIKH KALIMOODDIN SHAMSHODDIN HENCE FOR THIS DECLARATION I WILL BE KNOWN BY THIS NAME AND WILL USE SHAIKH KALIMOODDIN SHAMSHODDIN IN FUTURE THE SAME NAME WILL BE USED BY MY FAMILY WIFE/CHILDREN AND RELATIVE. OLD NAME:- SHAIKH KALIMOODDIN SHAMSHODDIN NEW NAME:-SHAIKH KALIMOODDIN SHAMSHODDIN ADDRESS :- KATAGHAR GALLI, TQ- AUSA, DIST-LATUR (413520)

DECLARATION

HERE IN THIS ADVERTISE I AM DECLARING THAT I HAVE CHANGE MY NAME WHICH WAS EARLIER-SHAIKH MOHAMMAD AZIMOODDIN SHAMSHODDIN TO :SHAIKH AZIMOODDIN SHAMSHODDIN HENCE FOR THIS DECLARATION I WILL BE KNOWN BY THIS NAME AND WILL USE SHAIKH AZIMOODDIN SHAMSHODDIN IN FUTURE THE SAME NAME WILL BE USED BY MY FAMILY WIFE/CHILDREN AND RELATIVE. OLD NAME -SHAIKH MOHAMMAD AZIMOODDIN SHAMSHODDIN NEW NAME -SHAIKH AZIMOODDIN SHAMSHODDIN ADDRESS - KATAGHAR GALLI, TQ- AUSA DIST-LATUR (413520)

DECLARATION

HERE IN THIS ADVERTISE I AM DECLARING THAT I HAVE CHANGE MY NAME WHICH WAS EARLIER-SHAIKH SABIHA MOHAMMAD KALIMOODDIN TO :SHAIKH SABIHA KALIMOODDIN HENCE FOR THIS DECLARATION I WILL BE KNOWN BY THIS NAME AND WILL USE SHAIKH SABIHA KALIMOODDIN IN FUTURE THE SAME NAME WILL BE USED BY MY FAMILY WIFE/CHILDREN AND RELATIVE. OLD NAME -SHAIKH SABIHA MOHAMMAD KALIMOODDIN NEW NAME -SHAIKH SABIHA KALIMOODDIN ADDRESS - KATAGHAR GALLI, TQ- AUSA DIST-LATUR (413520)

DECLARATION

HERE IN THIS ADVERTISE I AM DECLARING THAT I HAVE CHANGE MY NAME WHICH WAS EARLIER-SHAIKH MD AZIMOODDIN SHAMSHODDIN TO :SHAIKH AZIMOODDIN SHAMSHODDIN HENCE FOR THIS DECLARATION I WILL BE KNOWN BY THIS NAME AND WILL USE SHAIKH AZIMOODDIN SHAMSHODDIN IN FUTURE THE SAME NAME WILL BE USED BY MY FAMILY WIFE/CHILDREN AND RELATIVE. OLD NAME -SHAIKH MD AZIMOODDIN SHAMSHODDIN NEW NAME -SHAIKH AZIMOODDIN SHAMSHODDIN ADDRESS - KATAGHAR GALLI, TQ- AUSA DIST-LATUR (413520)

DECLARATION

HERE IN THIS ADVERTISE I AM DECLARING THAT I HAVE CHANGE MY NAME WHICH WAS EARLIER-SHAIKH MOHAMMAD KALIMOODDIN SHAMSHODDIN TO :SHAIKH KALIMOODDIN SHAMSHODDIN HENCE FOR THIS DECLARATION I WILL BE KNOWN BY THIS NAME AND WILL USE SHAIKH KALIMOODDIN SHAMSHODDIN IN FUTURE THE SAME NAME WILL BE USED BY MY FAMILY WIFE/CHILDREN AND RELATIVE. OLD NAME -SHAIKH MOHAMMAD KALIMOODDIN SHAMSHODDIN NEW NAME -SHAIKH KALIMOODDIN SHAMSHODDIN ADDRESS - KATAGHAR GALLI, TQ- AUSA DIST-LATUR (413520)

DECLARATION

HERE IN THIS ADVERTISE I AM DECLARING THAT I HAVE CHANGE MY NAME WHICH WAS EARLIER-SYED SAYEEDA BEGAM MUNIRODDIN TO :SYED KARIMUNISABI MUNIRODDIN HENCE FOR THIS DECLARATION I WILL BE KNOWN BY THIS NAME AND WILL USE SYED KARIMUNISABI MUNIRODDIN IN FUTURE THE SAME NAME WILL BE USED BY MY FAMILY WIFE/CHILDREN AND RELATIVE. OLD NAME :- SYED SAYEEDA BEGAM MUNIRODDIN NEW NAME :-SYED KARIMUNISABI MUNIRODDIN ADDRESS :- HASHMI NAGAR, TQ. AUSA, DIST. -LATUR (413520)

DECLARATION

HERE IN THIS ADVERTISE I AM DECLARING THAT I HAVE CHANGE MY NAME WHICH WAS EARLIER -SYED AMINAJABIN IQBALUDDIN TO :SYED AMINAJABEEN IQBALUDDIN HENCE FOR THIS DECLARATION I WILL BE KNOWN BY THIS NAME AND WILL USE SYED AMINAJABEEN IQBALUDDIN IN FUTURE THE SAME NAME WILL BE USED BY MY FAMILY WIFE/CHILDREN AND RELATIVE. OLD NAME -SYED AMINAJABIN IQBALUDDIN NEW NAME -SYED AMINAJABEEN IQBALUDDIN ADDRESS -HASHMI NAGAR, TQ. AUSA, DIST. -LATUR (413520)

छोटो झरोक्स मशीन व प्रिटर विक्री कलर प्रिंट/झरोक्स B/W प्रिंट/झरोक्स जम्बो झरोक्स/प्रिटर डिझाईनिंग/पासपोर्ट फोटो रिफ्रीमिंग/टोनर/फोटो पेपर लॉगिनेशन मशिन व मटेरिअल

श्री.तिरुपती ट्रेडिंग कंपनी शिवाजी चौक, निलंगा, जि. लातूर

जैन टिक्क सिंघव जैन स्ट्रिक्चर जैन पी.व्ही.सी.पाईपचे :- अधिकृत विक्रेते:- प्रो. गुणवंत वाघवाड हलपारका फोन:- २४२४६३, मो.९४०४६८२९९९

झरोक्स मशीने अधिकृत विक्रेते: बोर झरोक्स व्यापारी यमशाळा, महामा गांधी चौक, लातूर. 9673344777

माळवदकर एजन्सीज सावेवाडी, लातूर mo. 9422656522 सर्व प्रकारच्या फर्निचरचे उत्पादक व विक्रेते